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EXAME DE ADMISSAO DE FiSICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DA ETP
Durac¢io: 120 Minutos

Ano: 2012

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

@ A distancia percorrida por um carro em duas horas ¢ 180000m. A sua velocidade média € ...

A 2,5m/s B 25m/s i C 30m/s D 90 m/s

2. A tabela a seguir representa os dados recolhidos do movimento rectilineo dum automével.
t(s) 0 2 5 7 10 '
e(m) 0 10 25 35 50

‘-. ) \
O automdvel estd animado de movimento ...

TN 57 A .
A rectilineo uniforme. C rectilineo uniformemente acelerado.

\
B rectilineo uniformemente variado. D variado.

O espago percorrido pelo automével no fim de meia hora, no exercicio anterior, é de ...

3.
A 50m B 1800 m C 9000 m ~ D 8100000m
4.  Um autocarro parte do repouso €, apos 180 s de moviinento uniformemente variado, a sua
velocidade atinge o valor de 540 m/s. A aceleragdo do autocarro € de ...
A 2m/s B 3m/s’ C 18m/s D 54 m/s’
5. O grafico representa a velocidade de dois méveis I € Il numa trajectéria rectilinea.
Pela interpretaggo do grafico, pode-se concluir que ...  v(m/s)4 I
20 11
I
I -
4, 10 t(s)

A 1 realiza movimento rectilineo uniformemente acelerado e II movimento rectilineo

uniforme.
B e Il realizam movimento rectilineo uniforme.

C I realiza movimento rectilineo uniforme e II movimento rectilineo uniformemente

acelerado.
D I realiza movimento rectilineo uniformemente acelerado e II esta em repouso.
Lo
35 -
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4o de 2m/s” durante
Um corpo parte do repouso (Lo = 0) e movimenta-se com uma acelerag
10s. O espago que ele percorre é de ...
A 10m B 20 m C 100m D 150m -
Uma forga de 20 N actua sobre um corpo de 5 Kg. Sabendo que o corpo desliza sobre uma
superficie na qual a forga de atrito é de 5 N, a acelerago do corpo € de ...
A 3 s B 5m/s? C 6m/s® D 10mA
O espago percorrido pelo corpo durante os primeiros 5 segundos de movimento no exercicio
anterior é de ... ’
A 75m B 37,5m C 75m D 1255m
Sobre um corpo actua uma forga horizontal, constante de 60 N, deslocando-0 em 5 metros a
partir da sua posigdo inicial de repouso, conforme mostra a figura abaixo.
i ] - o
l\f,_ Sm
O trabalho realizado pela forga é de ... :
A 12) B 60J C 3001 D 5001)
Que tipo de energia adquiriu o corpo no exercicio anterior ao deslocar-se de M para N?
A Cinética C Solar
B Eléctrica D Sonora
Um corpo de massa 2kg parte do repouso e adquire uma acelerag@o constante de 2m/s?,
quando_rlhe} € aplicado uma forga horizontal de 9N. A intensidade da forga de atrito entre o
corpo € o plano é de ...
A 5N B ION C 12N D 18N
Qual é a massa de um cubo de chumbo de 2 cm de aresta e massa especifica de 11,3 g/em®?
A 226¢g B 88,6¢g C 89,1¢g D 904¢

Suponha que um vagdo de comboio percorre um trajecto horizontal, sem atrito, sujeito a uma
forga de intensidade constante. Que tipo de energia possui o vagéo em movimento?

C Potencial gravitacional.

A Cinética.

B Eléctrica. ‘D Sonora.

Se o vagdo desloca 500m por acgdo de uma forga que produziu um trabalho de 980000J, qual
é a intensidade dessa mesma forga ?

A 490N B 500N C 980N D 1960N
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Uma telha cai dum prédio em construgdo. Considerando g = 9,8 m/s? a velocidade que ela

adquire ao fim de 2 s de queda ¢ de ...

A 182m/s B 19,6 m/s C 20 m/s D 39,2 m/s

Na lua, uma pedra cai em queda livre, a partir do repouso, de uma altura de 20 m ¢ atinge a
superficie lunar, em 5s. A aceleragdo da gravidade na lua é ... ' )

B 4 m/s? : C 8m/s? D 9,8 m/s®

A 1,6 m/s?

Um corpo de massa 4 Kg encontra-se a uma altura de 18 m do solo. Admitindo g=10m/s% a

sua energia potencial é de ... .

A 40] B 72) C 180J) D 720)

A poténcia de uma méquina que realiza um trabalho de 90 000 J em 30 minutos € de ...

A 50w B 1500 W C 3000 W D 180000 W
Para accionar uma méquina sio fornecidos 3675 W, dos quais 2205 W s@o perdidos de
maneira irrecuperdvel. O rendimento da maquina é de ...

A 40% B 55 % C 60% . . D 166%

Uma familia consumiu 92 KWh de energia eléctrica durante um més.

Este consumo expresso em Joule é... _ ,
D 331200000

A 92000 B 331200 C 5520000

Um objecto pesando 80 N, quando mergulhado totalmente na dgua, tem o peso aparente de
60 N. O empuxo ( a forga de impulsdo ) sofrido pelo corpo é de ...

A 20N "B 60N C 8N D 140N

Considerando g = 10 m/s’ e a densidade da 4gua Pho = 1000Kg /m’, o volume de 4gua que

se desloca no exercicio anterior é de ...
D 0,06 m

B 0,008 m’ C 0,02m’ .

A 0,002m’
A figura mostra quatro vasos comunicantes contendo um liquido.
2 /

A
il :~ _ :~ ~-~ :f = loeo
: | o/ H1

Pode afirmar-se que ...

A por causa da forma dos vasos, a figura representa correctamente a realidade.
B o tinico erro na figura esta no quarto vaso, pois a superficie liquida néo pode ser inclinada.

“C o tinico erro na figura est4 na altura do liquido no segundo vaso. A altura deveria ser igual

a dos outros vasos. , _ _
os eles deveriam ter a mesma forma.

D o finico erro na figura estd na forma dos vasos, pois tod
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=10cm’ e

A figura seguimc mostra uma prensa hidraulica cujos émbolos tém secgdes S

S; =20 cm?,
P F
S

S;

Sob.re o primeiro émbolo aplica-se uma forga igual a 5 N, ¢ desta forma mantém-se em
equilibrio com o peso P, colocado sobre o segundo émbolo.

O valor do peso P é de ...
A 25N B 10N C 50N D 1000N
Na figura abaixo esta representado um i i i Bes:

paralelopipedo de chumbo com as seguintes dimensoes:
MN = 0,4m MP = 0,05m ME =%,plm. ° -

P 0
0,09/
———N
HL °/% G
e, | S B
E F

Sabendo que a densidade do chumbo é 11300 Kg/m?, a massa do paralelopipedo € de ...
A 11,3Kg B 22,6Kg C 455Kg D 2000 Kg

Admitindo g = 10 m/s”, a presséo exercida pelo paralelopipedo quando estiver assente sobre a

face MNFEM no exercicio anterior € de ...
A 1965 Pa B 5650 Pa

C 45200 Pa D 11300 Pa

Joana penteia o seu cabelo, logo depois, verifica que o pente utilizado atrai pedagos de papel.
A explicagdo mais plausivel deste facto € que ...
B a atrac¢do gravitacional age entre todos os

A o papel ja estava electrizado.
Ccorpos .
D o pente ¢ bom condutor eléctrico. -

C o pente se electrizou.
carregadas €

A lei de Coulomb afirma que a forga de interacgdo eléctrica entre duas particulas

directamente proporcional ...
A ao produto das cargas das particulas. C as massas das particulas.

B ao quadrado da distincia entre as D a distancia entre as particulas.

particulas.
9 N.m2

%, novacuo (Ko=9.10 o ), estdo

Duas cargas eléctricas pontuais de 5_.10'5 C e 3.10
separadas entre si por uma distancia de 5 m. A intensidade da forga de repulséo entre elas €

de ...
A 0,054 N B 2,7N C 54N D 135N
4de 6
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U : :
A'}:}:‘epar%lho eléctrico sob tensdo de 120 V consome a poténcia de 240 W,
nsidade da corrente cléctrica que passa pelo aparelho € de ...
D 2800 A

A 024 B 2A C 12A

31. Numa .
propaganda luminosa foram utilizadas ldmpadas ligadas em séri i
“ e. Uma delas “ L
se™. O que acontece com as demais? P & clas “queima
A Apagam-se.

B Continuam acesas.
C -~ . . . . .
Se a lampada queimada for a 5 as 4 primeiras continuam acesas e as demais se apagam.

D Se a lampada queimada estiver num dos extremos, as demais continuam acesas.

!
Dado o circuito da figura abaixo :
AN

2Q

3Q 1Q

11V “!'—

A resisténcia equivalente da associagdo € de ...

A 0,75Q B 1,5Q C 2,25 Q D 2,75 Q
A intensidade da corrente total da associagdo no exercicio anterior € de ...
A 04A B 1,83A C 4A D 55A
34. Quando se dd o eclipse parcial do sol, o observador encontra-se na ...
A penumbra. C sombra.
D sombra prépria da lua.

B regido plenamente iluminada.

35. Na imagem de um objecto real dada por um espelho plano, o lado direito da imagem parece 0

lado esquerdo do objecto e vice-versa.
Qual das afirmagdes € correcta ?

A A imagem é real ¢ direita.
B A imagem é virtual e invertida em relagdo ao objecto.

C A imagem é virtual e simétrica do objecto.
D A imagem € real ¢ invertida, mas observada como imagem direita.

@O fenémeno da formagdo de sombra evidencia que 2 luz ...
C caminha em linha recta.

A nio é onda electromagnética.
D possui baixa frequéncia.

B caminha em curvas.

-—

UL-R,T
o
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Dos elementos abaixo citados, assinale o que seria visivel numa sala completamente escura.

C Uma ldmpada desligada.

A Um ferro aquecido ao rubro.
B Um giz branco. D Um espelho.

O sistema representado na figura encontra-se em equilibrio. Consideram-se despreziveis os

LSS L

atritos e os pesos das roldanas .

O valor do peso do cubo é de ...

B 1250N
C 2250N
D 2500N

As bolinhas de naftalina colocadas nos guarda-roupas desaparecem com o tempo porque elas...

A s30 comidas pelas tragas ( insecto C se fundem.

roedor).
B se evaporam. D sofrem sublimag@o.

Uma garrafa cheia de 4gua pode quebrar, dentro de um congelador, porque...
A 0 gelo externo & garrafa exerce uma pressdo muito grande.

B a 4gua quimicamente destrdi as paredes do vidro.

C a 4agua ao se congelar sofre um aumento de volume.

D a 4gua ndo pode ter temperatura baixa.

FIM
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Repiiblica de Mog¢ambique
Ministério da Educagiio
Conselho Nacional de Exames, Certificagio ¢ Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE FiSICA AO ETP

Ano: 2013

Nivel de ingresso: 10" Classe ou Equivalente Duragio: 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta,

Um autocarro animado de movimento uniforme necessita de 10 segundos para percorrer 50 m.
Quanto tempo, em segundos, necessitara para percorrer 600 m?

(A) 60 B 120 C 180 D 240

2. A posigdo de um mével varia com o tempo segundo a tabela representada. Qual é, em m/s, a

velocidade do mével? B

{t(s) ’ 0 |2 6 |7 10 |12 Vo oL

Ie(m) lo 10130 35 150 |60 |5 w2

AU
AS B 10 C 15 D)20 .. 4

wr =l
L-v
3. 7) Qual ¢, em min, o tempo que um veiculo movendo-se a 60 km/h deve gastar para cobrir im
" percurso 30 Km?
A 10 (B' 15 C 30 D 50

4. A velocidade de um corpo em movimento rectilineo varia com o tempo de acordo com a tabela

representada. Qual é , em m/sz, a aceleragiio com que se move esse corpo?
0t
@ 1,5 oo g0
X ]
B 2

~ -‘-E' X

]
t(s) |0 |10 [20 30

C 25 vim/s) |10 [25 |40 |55

D 5

@ Uma forga constante F produz uma aceleragio de 5 m/s* quando actua sobre um corpo de

massa 10 Kg. Qual é , em Newton, a intensidade dessa for¢a?

A 80 B 160 C 250 D 400

1de?
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@~ Qual ¢, em joules, o trabalho realizado por uma forga F = 400N, constante, quando 0 seu

ponto de aplicagdo se desloca 20m na direcgdo do deslocamento?

B 200 C 500 D 8000

A 20

7. Um corpo ¢ acelerado a partir do repouso, e, ap6s percorrer 200 m, a velocidade do corpo € 30

x
m/s. Qual é, em m/s?, a aceleragio adquirida pelo corpo?

A 0,25 B 225 C 3,5 D 45

Do alto de um edificio deixa-se cair um tijolo que demora 6 segundos para atingir o solo. Sendo a

aceleragdo da gravidade igual a 10 m/s% Qual é, em metros, a altura do edificio?
A 18 B 80 C 100 D 180

Um homem ao inclinar-se sobre a janela do vagdo de uma locomotiva que se move com

velocidade constante, deixa cair seu relégio. A trajectéria do relégio vista pelo homem da

locomotiva é ( despreze a resisténcia do ar) ...

A uma recta, C um quarto de circunferéncia.

B uma parabola. D uma hipérbole.

Observe a figura. Qual é, em Newton, a for¢a que ¢ necessario exercer no ponto M para

equilibrar a carga de 2000 N? ( despreze os atritos )

10.

LS

A 200
B 500

»/ ) ]
C 1000
D 2000

@ Qual € for¢a que produz uma deformaggo de 0,3 m numa mola de constante elastica 50 N/m?

A 15 B 15 C 150 D 160

12.  Um motor de poténcia 30 KW acciona um veiculo durante 0,5 minutos . Qual é, em Joules, o

trabalho desenvolvido pelo motor?

A 15 B 1000 C 90000 D 900000
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ual j “
Qual ¢, em Joules, o valor da energia cinética de um corpo de massa igual a 3Kg que se move

13.
com velocidade constante e igual a 10 m/s?
A 15 B 30 C 150 D 1500

14." Uma lente divergente tem distancia focal de 40 cm. Um objecto de 10 cm de altura ¢ colocado

Quais sdo as caracteristicas da imagem por ela produzida?

a 60 cm da lente.”
B virtual, direita e menor.

A virtual, direita e maior.
D virtual, invertida e maior.

C Vvirtual, invertida e igual.

@ Quando um raio de luz incide na superficie de separag@o de dois meios x e y, vinda do meio x
para o meio y, ela sofre refracgdo. O indice de refracgo do meio x é maior que o indice de

refraccdo do meio y. Nestas condigdes, podemos afirmar que o raio refractado...

A se afasta da normal. , B se aproxima da normal.
C incide pela normal. D nio sofre desvio.
A figura mostra a formagdo geométrica da imagem de um objecto O. Como se chama o

16.
instrumento 6ptico utilizado?

Um espelho plano ) _ 1
. o . ‘

Um espelho concavo

A

B

C Um espelho convexo
D Uma lente divergenté

Uma mola de constante eldstica K = 16N/m ¢ esticada desde sua posigio de equilibrio até uma

posi¢do em que seu comprimento aumentou de 10 cm. Qual é a energia potencial elastica da

mola esticada? '
C 0,16 D 0,80

A 0,05 B 0,08

cal °C a 60°C?

%Qual &, em calorias, a quantidade de calor necessario para elevar a temperatura de 500 g de
cobre de calor especifico igual a 0,093 prr de 20
g

C 1500 D 1860

A 800 B 1302
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Para aquecer 800 g de uma substancia de 0 °C a 60 °C foram necessarios 4000 cal. Qual é, em

19,/
-
cal
Pt o calor especifico da substincia?
1
) A 0,02 B T C 0,1 D 12
| 20.
O que acontecer4 se afastarmos uma da outra as placas de um capacitor plano com carga

constante?
A A capacidade aumenta.
B A diferenga de potencial entre as placas aumenta,

C A diferenga de potencial entre as placas diminui.

D A carga nas placas diminui.

21. Dada a associagdo de capacitores C, ¢ Cz, quais séo, em coulombs, respectivamente, os

/ valores de Q, e Q,?
T
A 1,4.10°C e 35.10°C J_
o C\=5pF . ——Cy=2yF [0V
B 14.10°C e 35.10°C T

C 3,510°C e 1,4.10%C
D 1,510°C e 3,5.10°C

22. A matéria em seu estado normal ndo manifesta propriedades eléctricasIsto significa que

ela...

@ € constituida somente de neutrdes.

B possui mais electrdes do que protdes.
C possui mais neutrdes do que protes.
D possui quantidades iguais de protdes e electrGes.

Duas cargas pontuais de 4.10°C e 8.10° C estdio colocadas no vacuo ( K, =9.10° SI) a 3
cm de distancia. Qual é, em Newton, a forca de repulsao entre elas?

& A 32 B 320 C 400

/— 3
24)] Qual é, em N/c, a intensidade do campo eléctrico criado por uma carga eléctrica pontual, fixa,

D 460

de 8 uC em um pontb P, no vécuo, localizado a 20 cm da carga?

5
A 36.10° B 45.10° C 18.10° D 18.10
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Duas esfera i
S metdl g
Icas, ncutras, muito leves, estio penduradas por fios perfeitamente isolantes
?

€m um ambiente s
€co, conforme se mostra na figura anexa. Uma barra metalica, positivamente
ada em uma das esferas e depois afastada, Apos o afastamento da barra
’

carregada, ¢ encost

qual deve ser a posi¢io das esferas ?

carga eléctrica pontual de 5 pc?

A 9.10° B 45.10° C 2710 D 45.10°
/, Um tanque contendo 5000 litros de dgua, tem 2 metros de compﬁmento, 1 metro de largura e
,5 m de altura. Sendo g = 10 m/s’ e a densidade da dgua 1000 Kg/m>. Qual é a pressio
hidrostitica, em N/m? exercida pela dgua, no fundo do tanque? | ’
A 2,5x10 B 50x10’ C 25x10° D 5,0x10°
28. O grifico que representa a variagio da pressio de um liquido com a profundidade, ¢é
uma...
A circunferéncia B hipérbole C parébola D recta
29. Numa secgdo transversal de um fio condutor passa uma carga de 10 C a cada 2 5. Qual é em
ampéres, a intensidade da corrente eléctrica neste fio? .
A 05 B 1 C 15 D 2,0

Um ovo colocado num recipiente com 4gua vai até o fundo, onde fica apoiado, conforme a,

30.
figura . Adicionando-se sal em vérias concentragdes, ele assume as posigdes indicadas nas

outras figuras F, Ge H.

L

E F G H
Qual é a figura que indica a situagio em que 0 empuxo é menor do que o peso do ovo?
A E B F C G D H
| 5de?
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gura ao lado esta representado um recipiente cilindrico, cujo

Na fi
didmetro da base ¢ d, contendo um liquido de densidade p até uma

-S¢ apenas a medida de uma dessas grandezas de

altura A. Variando

cada vez, como podemos aumentar a pressio hidrostitica exercida

pelo liquido, no fundo do recipiente cilindrico ?
D Diminuindo A

A Aumentando 4 C Aumentando 4 B Diminuindo d

A corrente eléctrica nos condutores metélicos é constituida de...
A electrées livres no sentido convencional.

cargas positivas no sentido convencional.

B
C electrdes livres no sentido Oposto ao convencional.
D cargas positivas no sentido Oposto ao convencional.

A respeito de fendmenos electromagnéticos, pode-se afirmar que :

A E possivel isolar os pSlos de um iman.
B' Magnetizar um corpo € fornecer electrdes a um de seus polos e protdes ao outro.

C. Aoredorde qualquer carga eléctrica, existe um campo eléctrico € um campo magnético.

D Cargas eléctricas em movimento géram um campo magnético.

Considere as afirmagdes sobre imanes:
L.LEm contacto com um iman, o ferro macio transforma-se em iman temporario.

Il. Se um iman € quebrado, cada pedago se constitui num novo iman com polos norte e sul.
I11. Pélos magnéticos de mesmo nome se atraem e de nomes diferentes se repelem.

Esti correcto SOMENTE o que se afirma em:
B Il

A lell C I D I
A partir da janela de um apartamento, abandona-se uma moeda, a qual toca o solo ao fim de §
segundos. A que altura acima do solo acha-se a janela ? Considere g =9,8 m/s’.

C 125 D 245

A 245 B 1225

O principio da ac¢io reacgao( a 3" lei de Newton ) se refere a forcas de mesma direcgio...

mesmo sentido, mesmo modulo e que se aplicam no mesmo corpo.

A
B sentidos opostos, mesmo médulo e que se aplicam no mesmo corpo.
C sentidos opostos, mesmo médulo e que se aplicam em corpos diferentes.
D mesmo sentido. mesmo médnln e aue se anlicam em carnac difarentes
Scanned by CamScanner



38.

39.

40.

37.

2013/ 10° Classe ou Equivalente/ Exane de Admisséo de Fisica ao ETP
R R

A figura representa a variago da corrente eléctrica i, em fungdo da. j(A)
) P

diferenga de potencial U, aplicada aos extremos de dois resistores,
02}--/--%

Ri e Rz Sobre estes resitores formulam-se as seguintes afirmagdes:

I. A resisténcia de cada um dos resistores ¢ constante, isto é, 0s _
0 0 40 UV

resistores sdo dhmicos.
I1.O resistor R, tem resisténcia maior que o resistor R
I11.Ao ser aplicada uma diferenga de potencial de 80 V aos extremos de Rz, nele passard uma

corrente de 0,8 A.
Quais as conclusdes estio correctas ?
B apenas 1l

- C 1 elll D II elll

A apenas |

Na associagdo da figura, chamemos V;, V, e V3 as diferengas de potencial aplicadas,
respectivamente, a R;, R- e R3. Supondo R;> R; > Rj3, podemos afirmar que ...

A Vi>V,> V3 R,
B V,=V,=V; I, e
C Vi<Vy<V; , : 1. = B

D i >i>is =T R

Ao medir a temperatura de um gés, verificou-se que a temperatura era a mesma, tanto na escala

Celsius como na Fahrenheit. Qual era essa temperatura ?
A -41°Ce -41°F B 40°C e 40°F C -40°C e -40° D 68°C e 68°FF

Uma grandeza escalar fica caracterizada quando conhecemos...
B seu mdédulo acompanhado de uma unidade .

A sua direcgdo.
D sua direcgdo e seu sentido.

C seu sentido.

FIM
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& Republica de Mogambique

Ministério da Educagiio
Conselho Nacional de Exames, Certificacio e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAQ DE FiSICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP
Duragéo: 120 Minutos

L —

M“)‘ D) Nivel de ingresso: 10* Cl .
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Este exame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas. .

Quando se escreve no quadro, usando um pau de giz, liberta-se p6 de giz devido a...
(A compressibilidade. C impenetrabilidade.
B divisibilidade. D inércia.
No movimento rectilineo uniforme pode dizer-se que a velocidade é ..
C uma grandeza sem dimensges.

(@ constante. )
B uma grandeza fundamental. D variavel.

Uma lampada tem como especificagoes 60 W/120 V. Sendo percorrida por uma corrente de

intensidade 500 mA, pode afirmar-se que seu brilho sera ...
C menor que 0 normal.

A anormal.
B maior que o normal. @ normal.

Qual das grandezas que se segue é fundamentgl?
A Aceleragao. assa dum corpoJ)
B Forga. D Velocidade.
4
No movimento rectilineo uniformemente variado a (0) ...
A aceleragdo do movel varia linearmente com o tempo.

B aceleragdo é sempre positiva.
C grifico s x ¢ é uma recta inclinada em relag@o aos dois €eixos.

@ velocidade varia linearmente no decorrer do tempo.

Uma moto deslocou-se variando uniformemente a sua velocidade, nos diferentes intervalos de

tempo, como ilustra a tabela abaixo:
A aceleragio da moto entre 5 e 7 segundos
[vm/s) [0 [50 [80 [80 [120| ..
1(s) 0 [25]4 [5 |7 A 0m/s’ C 17,04 m/s’
B 5,55 m/s’ @ 20 m/s?

Scanned by CamScanner



20]5 / ]0' Clnssc ou (||li I t l’ ] i = fis i ao ET]— *é"
E valente/ Exame dc Admissio d“__“;ca
-.J- v

Deixa-se cair um objecto dum aviio. Para um observador posicionado na Terry 5

7.
trajectéria do objecto é uma ...
A circunferéncia. B hipérbole. C parabola. @ecta.
8. Um corpo neutro foi electrizado por meio de indugdo electrostética com uma carga negativa de
32 uC. Entio, esse corpo ... (carga do electrdo: q = 1,6.10"°C)
A" perdeu 2,0.10" electrdes. recebeu 2,0.10' electrdes.
B recebeu 1,6.10'" electrdes D recebeu 2,0.10'" protdes.
_ , 2
9. Um corpo em queda livre, num lugar onde a aceleragiio de gravidade ¢ de g =10 RGigesion
3 segundos para chegar ao ch3o. Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?
A A velocidade do corpo ao chegar ao chio era de 40 m/s
® o corpo caiu de uma altura de 45 metros '
C Se o corpo fosse mais pesado, teria caido mais rapidamente
D Durante a queda a massa do corpo diminui
10. Um corpo flutua junto da superficie livre de um liquido em repouso. Nesse caso, pode

afirmar-se que a for¢a de impulsio é ...

A igual ao peso do corpo.

maior que o peso do corpo.
C menor que o peso do corpo.

D nula.
Pretende-se exercer uma pressio de 0,5 N/m> aplicando uma forga de 2 N. Qual deve ser a

area sobre a qual se aplica esta pressao?
0,5 m’ C 1m’ (D) 4m’

Considere um tubo em forma de U, da figura 1, contendo dois liquidos ndo misciveis, N e M
Sabendo que a densidade do liquido M ¢ de 2,0.10° kg/m’, determine a densidade do

A 025m? B

liquido N.

@ 1,25.10° kg/m’
B 2,5.103kg/m3
C 28.10° kg/m’
D 3,8.10° kg/m’
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2015/ 10"
Um boi, empregando uma forga de 1000 N, puxa uma charrua para lavrar a terra num percurso
de 200 metros. Qual foi o trabalho realizado pelo boi?

B 10001 C 20000]J @200 0001]

A 2001J

Das afirmagdes que seguem escolha a verdadeira.

A Na electrizagdo por fricgdo, os corpos envolvidos electrizam-se com cargas de mesmo

sinal.
O processo de electrizagio de um corpo consiste, essencialmente, no ganho ou perda de

electrdes.
C Os condutores metélicos s3o, geralmente, maus condutores de electricidade e de calor.

D Um corpo electrizado negativamente possui excesso de protdes.

,&A densidade absoluta do merciirio é de 13,6 g/em’. Que volume ocuparia a massa de 680

gramas dessa substincia?
A 05cm’ 5 cm’ @ 50 cm® D 500 cm’

-
/

16. Analisando o movimento de um automdvel, construiu-se a tabela que indica a posi¢do do
mével em fungdo do tempo.

Ls (m) 0 60

t(S) 0 3 6 9 12

Qual dos grificos abaixo corresponde 2 tabela dada?

120 180 240

s(m) 1 s(m) 4
A /_\ > @ =
() t(s)
S(m) T s(m) A
B > D =
t(s) t(s)
20 \0 .
Um cubo de aresta igual a 10cm, tem massa igual a 5,0kg. Qual é a densidade absoluta do
material de que é feito o cubo?
' 3
A 1,0g/cm® B 2,0g/cm’ C 4,0g/cm’ @ 5,0g/cm
18. Se sobre um corpo com a massa de 2 kg actuar uma forga constante de 3N, esse corpo
adquire uma aceleragio constante e igual a: )
B 2m/s’ C 3ms D 6m/s

F\)I .5 m/s®
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@9' Um cavalo puxa uma carroga com uma forga de intensidade 100 N. De acordo com a 3* Lei
de Newton, a carroga puxa o cavalo em sentido contrério com uma forga de intensidade...

\
\

igual a 100 N.
maior que 100 N se o cavalo nio conseguir mové-la.

menor que 100 N, pois assim o cavalo pode mové-la.
que depende da aceleragdo da carroga,

CTaowx

20. Com que velocidade se deve deslocar um corpo com a massa de 2 kg para que a sua
energia cinética seja 25 J?

A 0,5m/s B) 5 ms C 50 m/s D 500 m/s

21. Um céco com a massa de 0,8 kg ests preso num coqueiro com 5 metros de altura.
i = 2 . . . .
Considerando g = 9,8 nv/s?, determine a energia potencial gravitacional nele armazenada.

A 392] 39,2] C 392) D 3920)
22. Ondas mecdnicas podem ser do tipo transversal, longitudinal ou misto. Numa onda

transversal, as particulas do meio...

A movem-se numa direcgo paralela & direcgéo de propagagio da onda.
@novem-se numa direc¢do perpendicular 2 direcgio de propagagio da onda.

C n3o se movem.
D realizam movimento rectilineo uniforme.

23. Um atleta com a massa de 75 kg salta de uma altura de 2 metros, em 0,5 segundos. A poténcia

desenvolvida pelo atleta é de ... (Considere g = 10 m/s%)
A 150W B 300W C 1500W @3000W

Lo 24. "A pressdo aplicada em um ponto de um liquido em equilibrio, transmite-se integralmente a
todos os pontos do mesmo". Este é o enunciado do Principio de...

C Stevin. D Torricelli.

A Arquimedes. B Pascal.

25. Algumas zonas de Mogambique chegam a atingir temperaturas muito altas durante o verdo.
Por exemplo, a cidade de Tete, em média, no verdo, tem atingido 44°C. Essa temperatura, na

escala Fahrenheit, corresponde a ...
A 11,2F B 472F C 56,4F @III,ZF//.

A pressdo exercida por um liquido num ponto desse mesmo liquido, aumenta com o (a)...

@ diminuigao da densidade do liquido.
diminui¢io da profundidade.

26.

A aumento da aceleragdo de gravidade.
B aumento da profundidade.

27. Uma esfera de metal tem 10,0 cm’ de volume (a 20 °C) e massa 27,0 g. A massa volimica

(densidade) da esfera ¢ de:
3
A 0270 g/em’ 2,70 g/em’ C 27,0 glem’ D 270,0 g/em
4deb6
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. Em qual dos meios o calor se propaga por convecgiio?

A Agua B Madeira @ Viécuo D Vidro

29' . - * A - .
}Jma prensa hidraulica possui émbolos cilindricos com diametros de 10 cm ¢ 20 cm. Se uma
org:.a dc. 120 N actua sobre o pistio menor, pode afirmar-se que esta prensa estari em
equilibrio quando sobre o émbolo maior actuar uma forga de:

A 30N @ 60 N C 480N D 240N

30. Se dois corpos estiverem em equilibrio térmico com um terceiro, pode concluir-se que:

A A temperatura do terceiro aumenta.
Nao existe um fluxo (transferéncia) de calor entre os corpos.

C Os dois corpos cedem calor ao terceiro.
D Os trés corpos estao em repouso.

@/ Um corpo de massa igual a 2 kg recebe 8000 J de calor e sofre uma variagdo de temperatura de

100 °C. O seu calor especifico € igual a ...
@ 40 J/kg.°C B 80 J/kg.°C C 120 J/kg°C D 160 J/kg°C

32. Com um espelho céncavo, pretende-se obter uma imagem virtual de um objecto real. Entdo, 0

objecto deve estar ...
@ entre o centro de curvatura € o foco.

B entre o foco e o vértice do espelho.

C no centro de curvatura do espelho.

D no foco do espelho.

Quantas roldanas méveis deve ter uma talha para que a resisténcia de 200N seja

equilibrada por uma poténcia de 25 N?
B 4 C S5 8

A 3

Nos espelhos esféricos o raio que incide passando pelo centro de curvatura reflete-se ..

A sobre si mesmo. C passando pelo foco. ‘
@ paralelamente ao eixo 6ptico. D passando pelo vértice do espelho.

Nas especificagdes de um chuveiro eléctrico 1&-se: 2,2kW/220V. A sua resisténcia € de ..
A 22Q B 22Q C 220Q D 2200 Q

Uma lampada L, é ligada a rede. Uma outra lampada L, idéntica a lampada Ly, é ligada, em
paralelo com L,. Desprezando-se a resisténcia dos fios de ligacdo, pode afirmar-se que a

4
¢
@

resisténcia eléctrica do circuito € ...
A éigual 3 metade da resisténcia de cada uma das lampadas.

B igual & resisténcia da lampada L.
@ maior que a resisténcia da lJampada L;.
D menor que a resisténcia da lampada L;.

0
0 (a_,.ﬂ /g ", 1 & Ada R
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37. Na alavanca interfixa mostrada na figura 2, determine o valor da for¢a F necessiria para
equilibrar a for¢a de 20 N:

@ 10N

Lo 60cm L 30cm NE
B 20N ~ T~ - )
C 30N

P
D 60N Feo
20N
" Fig.2

38. No circuito da figura 3, a tensdo nos seus extremos é Upy = 45V. A sua resisténcia
equivalente é de ... '

A 50Q

B 7,0Q

.‘N

C 9,0Q

D 10,0 Q2

Fig. 3

Com base nos dados da pergunta 38, determine a intensidade da corrente que passa pela
resisténcia de 3,0 Q, sabendo que ela dissipa uma poténcia de 27 W:

A 1,0A B 20A 0A D 40A

40. Qual das seguintes afirmagoes é falsa?
A A chamada temperatura ambiente é 298 K. Esta temperatura corresponde a 25 °C.

@ A escala de temperatura Kelvin é também designada de temperatura absoluta.

C A temperatura de ebuligfo da dgua é de 100°C, na escala centigrada.

D A unidade de temperatura no sistema internacional de unidades € o grau centigrado.

FIM
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Repiiblica de Mogambique

{/ Ministério da Educagiio ¢ Desenvolvimento Humano

Ano: 2016

Conselho Nacional de Exames, Certificagiio e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE FiSICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Nivel de ingresso: 10° Classe ou Equivalente Duragiio: 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma, Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1.

A propriedade geral da matéria que os corpos possuem de reduzir o seu volume, quando

submetidos 2 uma for¢a (pressiao) chama-se...
/ compressibilidade.
B divisibilidade.

C impenetrabilidade.
D inércia.

2. Para um corpo em movimento rectilineo cuja velocidade nio varia, em direcgio, sentido e

3.

médulo, pode-se dizer que a/os...
A? aceleragdo é constante e ndo nula.

aceleragdo € nula.
C espacos sdo proporcionais aos quadrados dos tempos.

D velocidade € proporcional ao tempo.
A tabela representa o movimento de um ponto material ao longo de uma trajectdria rectilinea.

e(km) |54 | 108 | 162 |216 | 270
t(h) 1 2 3 4 5
O ponto material estd animado de movimento...

C rectilineo uniformemente variado.

A rectilineo uniforme.
rectilineo uniformemente acelerado. D rectilineo uniformemente retardado.

O espago percorrido pelo ponto material no fim de 10h, no exercicio anterior, é de...
D 5400km

A 5,4km B 54km @ 540km
Um corpo animado de movimento rectilineo uniforme percorreu 72km em meia hora. A velocidade
desse mével, em m/s, sera de:

A 20 B 40 (Do D 80

Em relagio ao movimento rectilineo uniformemente acelerado é FALSO afirmar que a:

aceleragdo é constante. L—
acelerago tem o mesmo sentido da velocidade.
velocidade e aceleragio sdo perpendiculares.

D velocidade é sempre varidvel) ~

Uma velocidade de 15m/s corresponde a ...
A 60km/h @54km/h C 30km/h D 27km/h

’ . oqr ~ . 2
Um veiculo parte do repouso em movimento rectilineo com aceleragdo constante ¢ igual a 2,0m/s".
Pode-se dizer que a sua velocidade e a distancia percorrida apos 3,0 segundos valem,

respectivamente...
C 6,0m/s e 9,0m. @6,0m/se 18m.

A 2,0m/s e 12m. B 3,0m/se 12m.

i : : ~ 1lded
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9. Em qual dos mcios o calor se propaga por conyecgiio? .
A Agua B Madeira /@Vﬁcuo D Vidro

10. A densidade absoluta da gasolina ¢ de 0,7g/cm’, Qual é, em em’, o volume ocupado por 420g de
gasolina?

A6 B 60 © 600 D 6000

1. Um como com a massa de 3kg esta sujeito 4 acgéio de duas forgas horizontais, ambas dirigidas para
direita. Sendo F, = IN ¢ F, = 2N, a forga resultante que actua sobre o corpo tem médulo de...
A 3N, direcgdo horizontal e sentido da esquerda para a direita.
3N, direcgdo horizontal e sentido da direita para a esquerda.
C 1IN, direcgdo horizontal e sentido da esquerda para a direita.
D 1N, direc¢do horizontal e sentido da direita para a esquerda.

12. A aceleragdo que o corpo adqzuire no exercicio da pergunta anterior (11) é d%
A 0,5m/s* @ m/s C 1,5m/s? D 3m/s

13. Das afirmagées que se seguem, a VERDADEIRA é...
A Corpo luminoso de luz ¢ qualquer corpo que emite a luz recebida dos outros ‘COTpOS.
B Meio translicido ¢ aquele que se deixa atravessar totalmente pela luz.
Feixe luminoso é um conjunto de raios luminosos.
‘A lua € exemplo de corpo luminoso.

14. Uma pedra largada, a partir do repouso (v, = 0), de uma certa altura em relagdo ao solo, demora 3
segundos para tocar o solo. Desprezando a resisténcia do ar e admitindo g=10m/sz, pode-se
afirmar que a pedra caju de uma altura de...

A 30m B 45m C 60m @ 90m
15. Qual € o valor de 86 °F na escala absoluta?

A 3,03K B 30,3K @3031{ D 359K
16. O sentido de transmissio de calor entre dois corpos depende das(os)...

A seus estados fisicos. suas quantidades de calor.

B suas temperaturas. D seus calores especificos.

Quando se mistura 1,0kg de igua (calor especifico = 1,0cal/g.°C) a 70°C com 2,0kg de agua a
10 °C, obtém-se 3,0kg de agua a:
A 40°C B 30°C C 20°C D 10°C

18. A velocidade de um corpo que se desloca em linha recta, partindo do repouso, aumenta 1,5m/s a
cada segundo. Indique a afirmag¢io VERDADEIRA: ’
A aceleragdo do corpo ¢ de 3m/s’. C Apos 3s a velocidade do corpo ¢ de 6m/s.
@ O corpo est4 animado de M.R.U.A. D Passados 4s o corpo ira percorrer 4m.

19. As secgdes rectas dos émbolos de uma prensa hidraulica sdo A, = 1200cm? e A, = 30cm?. Se for
aplicada ao @émbolo menor uma forga F; = 100N, qual sera a forga F; sobre o outro émbolo?
A 250N B 25N C 5N 9 2,5N

20. Deixa-se cair uma pedra de ufna altura de 19,6 metros. Quanto tempo leva a pedra a atingir o
1o? (Considere g = 9,8 m/s?)
@ 25 B 4s C 6s D 8s

21. Um corpo de 2kg € puxado para a direita por uma forga constante de 6N. A forga de atrito que actua

i ' é a ¢ de...
entre o corpo e a superficie horizontal é de 1N. A aceleragio do corpo é
A OmJs® o B 2,5m/s’ ©3m/s® D 3,5m/s’

2ded
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2016 / 10° Classe ou Equivalente / Exame de Admissio de Fisica ao ETP

A figura ao lado, representa um circuito eléctrico.

A resisténcia equivalente da associagiio ¢ de... 30

A 0,75Q 0,50

B 1,5Q

C 2,0Q

D 3,250 30
Considerando uma d.d.p. de 12V nos extremos do circuito do exercicio anterior, a intensidade
da corrente eléctrica na resisténcia de 0,5 é de...

A 1,5A. B 3,0A. C 4,5A. D 6,0A.

As bolinhas de naftalina colocadas nos guarda-roupas desaparecem com o tempo porque
elas...

A sdo comidas pelas tragas (insecto roedor). ~ C se evaporam.

B se fundem. D sofrem sublimagdo.

Sao aplicados SON num corpo a 1,2m do eixo de rotagdo. Enquanto o corpo se move, o valor do
momento produzido € de...

A 0,6Nm. B 6Nm. C 60Nm. D 600Nm.

Uma lente convergente formara uma imagem real e maior que o objecto quando a distincia

“objecto-lente” for...
A menor que a distancia focal da lente.

B igual a distincia focal da lente.
C maior que a distancia focal e menor que a dupla distancia focal.

D maior que o raio de curvatura da lente.

Um corpb com a massa de Skg cai de uma altura de 40 metros. Admitindo g=10m/siy trabalho

realizado pela forca de gravidade é de... ik gt
A 207. B 200J. C 20]00] ) D 20000J.

As dez lampadas de uma érvore de Natal sdo ligadas em série. Numerando estas limpadas de 1 a

10 e supondo que a nona limpada queime:
C fica acesa somente a décima lampada.

A as outras nove lampadas apagam.
B ficam acesas apenas as lampadasde 1 a8. D somente a nona lampada apaga.

Com que velocidade se deve deslecar um corpo com a massa de 2kg para que a sua energia

cinética seja de 25J?
A 500m/s - B 50m/s C 5m/s D 0,5m/s

Sio exemplos de instrumentos constituidos por lentes...
A os éculos, o bindculo, a maquina fotografica e o espelho.
B os 6culos, o binéculo, a maquina fotografica e a maquina de costura.

C os 6culos, o bindculo e a maquina fotografica.
D os éculos, o binéculo, a maquina fotografica e os farois.

Um corpo de 2kg recebe 8000J de calor e sofre uma variagdo de temperatura de 100 °C. O seu calor
especifico é igual a... -
A 40J/kg.°C B 80J/kg.°C C 160J/kg.°C D 4.10°J/kg.°C
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: 1
Imagine um fio eléctrico disposto perpendicularmente a esta folha de papel, percorrido P;’_f ‘lllmad
corrente i que penetra na folha. Qual das figuras abaixo representa correctamente as linhas de

forg¢a do campo magnético criado pela referida corrente?

B ’ B
@ oE @i @
1 n 71 v

Al B II C Il D IV

O fenémeno da formagio da sombra evidencia que a luz...
A caminha em curvas. C nio € onda electromagnética.

B caminha em linha recta. D possui baixa frequéncia.

Um electrodoméstico, dissipa uma poténcia de 1.100W quando ligado a uma rede de 220V. A
intensidade da corrente eléctrica que o atravessa é de...

A 0,05A B 0,5A C 5A D 50A
. g.l'\__v
No exercicio anterior, a resisténcia do electrodomésti‘c‘o.‘-é de...
A 22Q B 44Q C 660 . D 88Q
Usando uma talha, um operério eleva um fardo com pego'ﬁé;rl280N empregando uma forga de 10N,
Quantas roldanas méveis tem essa talha? - i
' € 7. D9

A3 B S5

Uma garrafa cheia de dgua pode quebrar, dentro de um congelador, porque...
A o gelo externo a garrafa exerce uma pressio muito grande.
B a dgua quimicamente destréi as paredes do vidro.

C aagua ao se congelar sofre um aumento de volume.

D a agua ndo pode ter temperatura baixa. §

Determine a for¢a de repulsio entre duas cargas iguais de 6.10~ C cada, quando)_colocadas'.no

ar (K, = 9.10° N.mZ/Cz), separadas por uma distincia de 2 metros.
A 8,1.107N- B 81.107°N C 8,10.10°N D 810.10° N+

Das seguintes afirmag&es, APENAS uma é FALSA. Qual é?
A A chamada temperatura ambiente corresponde a 25°C. i
B A unidade de temperatura no sistema internacional de unidades & o grau centigrado.

C A passagem do gelo do estado sdlido para o estado liquido chama-se fusio.
D Quando um gés é aquecido o seu volume aumenta.

. Diz-se que dois corpos estio em equilibrio térmico no momento em que...

A ambos estdo quentes ou frios. C fazem a troca de energia (calor).
B ambos tiverem a mesma temperatura. D um esta quente e o outro frio.

e (0 209 XY ODS/%Y

Scanned by CamScanner



?

)'74{/4!0 S ma,[ way eacolas ‘
¥' poruma escola livre 00 SIDA

Va0 di para aceilar
a‘,"#\.
Repiiblica de Mogambique
Ministério da Educagio ¢ Desenvolvimento Humano
Consclho Nacional de Exames, Certificagio e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE FiSICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP
Duragdo: 120 Minutos

Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente

Ano: 2017

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

I. A propriedade geral da matéria que consiste na tendéncia que os corpos possuem em manter 0

scu estado de repouso ou de movimento rectilineo uniforme ¢
A compressibilidade. B divisibilidade. C impenetrabilidade. (D_inércia.

2. Qual das grandezas que se seguem NAO é derivada?
A poténcia. B pressao. @lempo, D velocidade.

LT
“’Quanto devera indicar um termémetro graduado em graus centigrado introduzido num gas a

‘ temperatura de 300 K?
C 300°C D 573°C

@27"0 B 30°C

4. Qual das seguintes afirmagoes ¢ verdadeira?
A O comprimento de um fio metélico néo é exemplo de grandeza fisica.

Medir a temperatura de uma pessoa com termémetro € exemplo de medigdo directa.

C O reldgio ndo serve para medir o tempo. ]{7
~ Medicdo directa é aquela em que o valor numérico da grandeza se calcula por meio de

f férmulas algébricasF
la.

A tabela a seguir representa os dados recolhidos do movimento rectilineo de uma particul

5.
Vms) ] 0 [3 |6 |9 VL Vw_g\_ _
(s) 0 1,5 3,0 |45 = g
A particula estd animada de movimento.. =i .
A rectilineo uniforme. C rectilineo uniformemente retard]ado.
B rectilineo uniformemente acelerado. @ rectilineo variado.
6. A velocidade da particula no instante t = 5,5s, no exercicio anterior, sera de..
A 3,5m/s B 5,5m/s C 7,0m/s C/n ors
7. Um passageiro efectua a travessia Maputo-Catembe num ferryboat em linha recta. Podemos dizer
que o passageiro esta em repouso em relagao...
A aum navio de cargas em marcha. C ao porto de Maputo.
B ao ferryboat. D as pessoas paradas na margem da Catembe.
8. Um antincio publicitario sobre um certo automével afirma que, partindo do repouso, o carro alcanga

a velocidade de 180km/h em apenas 8 s. A aceleragdo do automovel € de
A 6,25m/s? B 10m/s? C 18m/s? D) 22,5m/s?
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9. A afirmagio FALSA ¢... X N
A um carro que se move a uma velocidade de 4m/s, percorre 4 metros em | segundo. ‘ G

B um machimbombo que se move a uma velocidade de 60km/h, percorre 120km em 2 horas.

@uma velocidade de 36km/h corresponde a uma velocidade de 3,6m/s.
D uma velocidade de 3,6km/h corresponde a uma velocidade de 1m/s.

10. Uma velocidade de 216km/l corresponde a.,,
A 777,6nvs. (B)60,0mvs. C 21,6m/s. D 3,6m/s.

S s .

LI} Deixando cair uma pedra num Pogo, ouve-se o som do choque da mesma contra o fundo, 4
segundos apés ter sido langada. Determine a profundidade do pogo. (Considere g= 10m/s?)
A 35m B 52m C 60m D 80m

Um pas§age1ro na carruagem de um comboio que se move com velocidade constante ao inclinar-se
sobre a janela deixa cair um objecto. Desprezando a resisténcia do ar, a trajectéria do objecto

pPara o passageiro é uma...

A circunferéncia. B hipérbole. ' C parabola recta.

Um carro aumenta a sua velocidade de 10m/s para 30m/s durante 5 segundos. A aceleragio do
carro em m/s?, sera de...

A4 B 6 C 8 D 12

<\

/@ Com base nos dados do exercicio 13, e sendo 500kg a massa do carro e 65kg a massa do

motorista, a for¢a que actua sobre o carro é de... .
C 3350N D 4520N

A 1130N B 2260N
15. Um objecto feito de ouro macigo tem 500g de massa e 25cm3 de volume. A sua densidade, em
g/cm’, é de... .
A 02 B 2 c)o D 200
16. Uma pessoa agachada perto de uma fogueira é aquecida significativamente por...
A condugio. C' convecgio. |
® calor. D radiag@o.

Um objecto com o volume de 0,002m’ ¢ colocado totalmente dentro da dgua. Qual € a intensidade

da for¢a de impulsdo que a dgua exerce no objecto? (pigu = 1000 kg/m?; g =10 “,‘/52)
C'2N D 20N '

A 0,02N B 02N

18. Usando um agasalho de 13, as pessoas sentem-se aquecidas. Isso acontece porque a la...

A) fornece calor ao corpo.
B reduz a transferéncia de calor.

‘C)é boa condutora de calor.
D impede a transpiragao.

Um homem, usando uma forga de 300N, empurra um carro deslocando-o 5 metros em 1 minuto. O

19.
trabalho realizado pelo homem e a poténcia por ele desenvolvida sao respectivamente iguais
a... P
A 251e1500W B 25W e 15007 C 15007e25W  [DJ1500W e 25]
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20. Independentemente da natureza de uma ond

A a, sua propagagio envolve, necessariamente, ..
A movimento de matéria,

transporte de energia.

B transformagdo de energia. D transporte de matéria.

@ Qual deve ser a massa de um corpo que, deslocando-se a uma velocidade constante de 10m/s,
possui uma energia cinética de 200J?

A 0,004kg B 0,04kg C 0,4kg D 4kg

@. Para duplicar a frequéncia de oscilagio de um péndulo simples é suficiente. ..
A transportd-lo para um planeta de aceleragdo de gravidade duas vezes maior.

B transporti-lo para um planeta de aceleragio de gravidade quatro vezes maior.
C dobrar o comprimento do péndulo.

D reduzir & quarta parte 0 comprimento do fio.

23. Um cbco com massa de 800g estd preso no ponto mais alto dum coqueiro com 5 metros de altura.
Considere g = 10 m/s? e determine a energia potencial gravitacional nele armazenada...
(&)40007 B 400] C 40] D 4]

24/ Por convengilo, as linhas de forca do campo magnético originado por um iman em forma de
barra, orienta-se exteriormente do(a)...

A pdlo norte ao pélo sul. C zona neutra ao pélo norte.
B pdlo sul ao pélo norte. D zona neutra ao pélosul. _»—

25. Pretende-se equilibrar por meio de uma talha, uma carga de 64N, empregando-se uma forca de 16N.
Quantas roldanas méveis deve ter a talha? AbN

A 64 B 16 @4 D2

(@ As correntes de convecgdo podem ocorrer nas seguintes substincias...
A agua, ar e ferro. C gelo, 4gua e vapor de dgua.
B 4gua, ar e dleo. D madeira, ar e oxigénio.

’

( Uma esfera desloca-se num trilho horizontal e sem sofrer atrito, com a velocidade de 10m/s, quando
j' encontra uma rampa. Calcule a altura maxima que a esfera ird subir. (Considere g = 10m/s?).
~ A 0,05m B 0,5m C 5m "\ D 50m

. A pressido exercida por uma for¢a num ponto no interior de um liquido, transmite-se em...
(b. direcgdo da forca aplicada. C direcgao vertical.
B direc¢ao horizontal. D todas direcgdes.

/. ma carga de 32C atravessou a secg@o transversal de um condutor. Sabendo que a carga do

@ Ainda na pergunta anterior, o condutor foi percorrido, em 16 segundos, por uma corrente

electrio vale 1,6.10"°C, o nimero de electrdes que passou pela referida secgao foi de...
A 2.10" B 2.10" C 2.10%® D 2.10%

~ de...
A 0,5A _ B 1,0A C 1,5A D 2A
31. Um corpo flutua junto da superficie livre de um liquido em repouso. Nesse caso o impulso é...
A 1gual a zero. B igual ao peso. @maior que o peso. D menor que o peso.
o IS IO |
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@ A resisténcia equivalente da associagiio do circuito mostrado na figura a seguir ¢ de...
A 1Q 10 2Q
B 2Q T
C 3Q i
*—
o | A}-———m
‘—{:/k 4Q

4Q
Considerando uma d.d.p. de 12V nos extremos da associagio do exercicio anterior, 2

intensidade da corrente total da associagdo ¢ de...
A 2A B 6A C 8A D 9A

/@ Um fio condutor rectilineo esta disposto verticalmente, de tal modo que a corrente que 0 percorre
perfura esta folha de papel, saindo dela. Qual das figuras seguintes melhor representa as linhas

de for¢a do campo magnético criado pela corrente eléctrica?
1 1

@i

*;

by

Bie

B
Al B II C I D IV

35. Com um espelho céncavo, pretende-se obter uma imagem virtual de um objecto real. Entao, o

objecto deve estar...
A entre o centro de curvatura e o foco. C no centro de curvatura do espelho.
@ entre o foco e o vértice do espelho. D no foco do espelho.

@ Quando duas ondas interferem, a onda resultante apresenta sempre pelo menos uma mudanga em
relagdo as ondas componentes. Tal mudanga se verifica em relacio a (ao0)...
A amplitude. C frequéncia.
B comprimento de onda. D periodo.
Duas cargas pontuais do mesmo sinal e de modulos Q) = 2.Qq, repelem-se no vacuo (Ko = 9.10°
N.m?/C?) com uma forga de 1,8N quando separadas  distdncia de 20cm. Os médulos das cargas

Q1 e Q:z sdo respectivamente iguais a: (1uC= 10-6C; lcm = 10~*m)
A 0,4uCe0,2uC B 1,6uCe0,8uC C 4uCe2uC D 16uCe 8uC

38. Quando se d4 o eclipse parcial do Sol, o observador encontra-se na...
C sombra.

@ penumbra. o
B regido plenamente iluminada. D sombra propria da Lua.

@ Uma carga pontual Q = 0,036mC (1mC = 10
igual a 8,1.108 N/C. A distancia entre o ponto

A Zcm B 4cm
40. Dos elementos abaixo citados, qual seria visivel numa sala completamente escura?
A Um espelho C Um giz branco
@‘ Um ferro aquecido ao rubro D Uma lampada desligada

-3 C) cria num ponto A, um campo eléctrico de modulo
A e a carga Q é de... (lcm =107 m)
C 20cm D 40cm

FIM
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